



Meghívás Grúziába

Második alkalommal utaznak szegedi diákok Grúziába. Az elmúlt év tavaszán a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola I. számú Gyakorló Általános Iskolájának tanulói, elsősorban az énekkar tagjai látogattak el és szerepeltek szépen Tbiliszi-ben. Ebben az évben sportjellegű találkozóra kerül sor. A tbiliszi 147-es számú iskola a Radnóti Miklós Gimnázium női és férfi kosárlabda csapatait hívta meg a Grúz Köztársaság meglátogatására. A két iskola igazgatója között már létrejött a megállapodás. A Radnóti Gimnázium 44 fős csapata július 3-án utazik el Szegedre, a tbiliszi diákok pedig július 20-án érkeznek hazánkba. A vendéglátók itt tartózkodásuk idején Szegeden és Budapesten kívül a balatoni és a dunántúli tájakkal is megismerkednek.

Az évszázad mérkőzése Algyőn

A Csongrád megyei Tanács V. B. Testnevelési és Sport-Hivatala és az ALGYŐI SK labdarúgó-szakosztályának közös rendezésében január 13-án vasárnap délután 10 órakor Algyőn, a filmszínházban levetítik az 1953. nov. 25-én játszott Magyarország — Anglia 6:3 (4:2) mérkőzésről készült filmet. Szepesi György közvetítésével. A film megtekintése felejtetheti el minden labdarúgást kedvelőnek. Belepics díjtalan, minden érdeklődőt szeretettel vár a rendezőség.

Radnóti-hétfők

Hóval borított pályán került sor a Téli Kupa V. fordulójának mérkőzéseire. Az Igazi Téli Kupa hangulatú találkozón — 200—250 néző előtt — néhány meglepő eredmény is született, mint például a Vetez nagy gólarányú veresége. Eredmények: ZENOL—Eriira 2:2. SZAK—ATVIZIG 7:4. FC ACCY—Flamingo 7:1. Zsom-bó—Vetez 7:1. Harlem—Sándorfalva 9:10.

Kettős halál

A legkisebb és leggyengébb magyar hegymászók közé tartozó **Berán János** és **Kókai Balázs**, a Vörös Meteor hegymászói — feltehetőleg december 30-án, vagy 31-én — sikeres mászás után, visszatérőben lezuhantak és életüket veszítették a Magas-Tátra késmárki csúcsának északi falán.

Az MTK-VM Moszkvában

Az MTK-VM labdarúgói Moszkvába utaznak, ahol részt vesznek a CSZKA tevertornán. A küzdelmek január 22-től január 30-ig tartanak.

Városi asztalitenisz-bajnokság

Viktor Anikó „mesterhármasa”

Vasárnap rendezték meg Szegeden a városi felnőtt asztalitenisz-bajnokságot. Foghíjas volt a mezőny, hiszen a három DELEP-es Tímár és Pótári sérülés, Benák pedig betegség miatt nem állhatott asztalhoz. Kitűnően szerepelt viszont Viktor Anikó a KSZV SE asztaliteniszese, aki a női egyéni, párosban és vegyes párosban is városi felnőtt bajnoki címet szerzett.

Női egyéni: 1. Viktor Anikó (KSZV SE), 2. Viktor Bea (KSZV SE), 3. Újvári (Kábelgyár), Szabó (KSZV SE).

Női páros: 1. Viktor A.—Viktor B., 2. Újvári—Rácz (Kábelgyár), 3. Bárkányi—Soós (KSZV SE), Szabó—Vincze (KSZV SE).

Vegyes páros: 1. Mohai—Viktor A., 2. dr. Nagy L.—Vincze, 3. Rózsa—Szabó, dr. Berger—Újvári.

Asztalitenisz

Kupaprogram

Nem Budapesten, hanem Varbergben lesz január 23-án az asztalitenisz BEK egyik női elődöntője a kupát védő Statisztika és a varbergi együttes között — erről küldött ugyanis értesítést az Európai Asztalitenisz Unió. Mivel az előző fordulóban mind a két érdekelt csapat pályaválasztói jogot cserélt ellenfelével, az eredeti sorsolási tábla szerint az elődöntőt Svédországban kell játszani.

Ugyanezen a napon a Tolnai Vörös Lobogó a román bajnok CS Arad ellen Tolnán mérkőzik. Végleges, hogy a Bp. Spartacus és a BVSC külön játssza elődöntőjét külföldi ellenfelével. A szövetkezetiek január 23-án fogadják a lengyel AZS Gdansk csapatát, míg a vasutasok egy nappal korábban játszanak a Szónyi úti csarnokban a BEK-ezüstérmes nyugatnémet Borussia Düsseldorf ellen.

A sakkozók világranglistája

A Nemzetközi Sakk Szövetség (FIDE) kiadta az 1980. évi értékszámokat. Az ezekből elkészített férfi és női világranglista azt mutatja, hogy Magyarország a vezető Szovjetunió mögött a második helyen áll.

A férfiaknál 100 sakkozónak van legalább 2500-as értékszáma, közülük 40 szovjet és 9 magyar, a további 51 versenyző a világ többi országából kerül ki. A nőknél 26 versenyzőnek van legalább 2230-as értékszáma, közülük 16 szovjet, 2 magyar és 2 jugoszláv sakkozónő szerepel.

Férfi sakkozók további előrelépését mutatják a következő adatok. Tavaly 7 versenyzőnk volt a 2500-asok mezonyében, az idén Pintér Józseffel és Vadász Lászlóval számuk kilencre emelkedett. A kilenc sakkozó közül öt értékszáma emelkedett: Portisch Lajos 15, Ribli Zoltán 15, Adorján András 25, Pintér József 90 (!), Vadász László 10 plusz pontot szerzett. Három sakkozónk vesztett értékszámból: Sax Gyula 20, Szabó László 10, Faragó Iván 5 pontot, míg Csom István értékszáma azonos maradt. A 120 pontos emelkedés eredményes nemzetközi szereplésünket igazolja.

A férfiaknál a világbajnok Karpov a listavezető, értékszáma 20 ponttal emelkedett. Tal ragyogó eredményeit 90 pont többlete is igazolja, a 8. helyről a 2. helyre jött fel. Ribli Zoltán személyében először kerül Portisch Lajoson kívül magyar sakkozó az első tíz közé. A dán Larsen a 7. helyről a 23. helyre esett vissza. A román Gheorghiu a 46. helyről a 10. helyre került. A szovjet Kaszparov 15. helyével iratkozott be. Világbajnoki előlünk Adorján András a 61. helyről a 33. helyre lépett elő. Pintér József, a középmezőnyből a 45. helyre ugrott.

Férfiak

1. Karpov (szovjet)	2725
2. Tal (szovjet)	2705
3. Korcsnoj	2695
4. Portisch Lajos	2655
5. Polugajevszkij (szovjet)	2635
6. Petroszjan (szovjet)	2615
Szpasszkij (szovjet)	2615

Mecking (brazil) 2615
9. Ribli Zoltán 2610
10. Gheorghiu (román) 2605
11. Hübnér (NSZK-beli), Timman (holland), Kavalek (egyesült államokbeli) és Balasov (szovjet) 2600... 25.
Sax Gyula 2570, 33. Adorján András 2550... 45. Pintér József... 77. Csom István, ... 89. Faragó Iván és Szabó László... 95. Vadász László.

A nőknél két nemzetközi nagymesterünk közül Petrovincs Verőci Zsuzsa 5 pontot vesztett, Ivánka Mária 10 pontot nyert és ezzel három hellyel lépett előre.

A világbajnok Csiburdanidze először került a világranglista élére 20 ponttal többlettel. Gaprindasvili 30 pontot adott le. Jozseliani 75 pontos javítással a 18. helyről a 5. helyre lépett elő. A világbajnoki előlünk Lemacsko 20. helyre meglepetés. A szovjet főnény nagyobb, mint a férfiaknál.

Nők

1. Csiburdanidze (szovjet)	2400
2. Gaprindasvili (szovjet)	2375
3. Alekszandrija (szovjet)	2335
4. Kusviri (izraeli)	2330
5. Jozseliani (szovjet)	2315
Ahlimovszkaja (szovjet)	2315
7. Levityina (szovjet)	2290
8. P. Verőci Zsuzsa	2285
Van der Mije (holland)	2285
10. Ahsarumova (szovjet)	2280
Lityinszkaja (szovjet)	2280
12. Ivánka Mária és Epstein (szovjet)	2260

Tajvan, kontra NOB

A lausannei polgári bíróság megkezdte a tajvani olimpiai bizottság beadványának kivizsgálását, amely szerint a Nemzetközi Olimpiai Bizottság hatáskörét túllépte, saját szabályzatát megszegve döntött a Tajvant himnusza, címere és zászlaja megváltoztatására kötelező határozatának meghozatalakor.

A tajvani olimpiai bizottság álláspontja az előbbie-

„Következetes szigorral, igényesen!”

Kovács József vezető edző a SZEOL AK labdarúgóiról

A sportolókra mindig jellemző valamilyen különleges tulajdonság. A technika, az erőszakos, a lelkes, a magányos farkas, a társasági lény, a vitaközö, a megfontolt, a temperamentumos... és még sorolhatnánk napestig. Így van ez az edzők körében is. A mindig elegáns, a csupa ideg, a vibráló, a vagány, az ordító, a faarcu, a mágus, az idomár...

Volt szerencsém Szegeden az utóbbi 10—12 évben egy kézilabdacsapatra való edzőt megismerni. Kapcsolatunk egymásra utaltságunkkal fogva is több-kevesebb idő elteltével valahogy kialakult. A legnehezebben Kovács Józseffel, a SZEOL AK jelenlegi vezető edzőjével. Aztán egyszerűen elkezdtem beszélni. S a fél órával korábban hallott, mesélt jelzők egyszerűen semmivé váltak. Az első szónál még a soha nem mosolygó, általában korholó, magába zárkózó edző nézett velem farkasszemmel. Ahogy telt az idő, úgy villantak elő emberi értékek. Jól érti szakmáját, következetes szigorral a csapat eredményességét próbálja elősegíteni, és mindezek mellett imádja a labdarúgást. A markáns arcvonás mögött egy pillanatra mosolyt is észrevettem, és a keménynek hitt szív is meglágyult azonnal, ha játékosairól esett szó.

Ezúttal a Sportcsarnokban kerestük fel Kovács Józsefet, a SZEOL AK labdarúgó-csapatának vezető edzőjét, hogy az őszi teljesítményről, (féléves szegedi tapasztalatairól) beszéljünk.

Rend, fegyelem

— Kétéves szerződést írt alá a SZEOL AK-nál 1979. július 1-én. Mit kértek Öntől az egyesület vezetői, hogyan kezdte meg a munkát?

— A vezetők elsősorban azt kérték tőlem, hogy olyan egységes csapat alakítsak ki, amely (ha kell, néhány poszton erősítéssel) az idei NB II-es bajnoki szezonban az első három hely valamelyikén végez, és a következő évben elérheti azt a célt, amely a legmagasabb osztályba való visszakerülést jelenti. Nagy ambícióval kezdtem a munkát. Új egyesület, új feladatok. Első dolog volt, hogy rendet és fegyelmet alakítsak ki a csapat háztáján. Jót tett, hogy mindjárt az elején Odesszaba utazhattunk, így alkalmam adódott, hogy közelebbről „lakva” is megismerjem a játékosokat. Sajnos két futballista, Hegedűs Ferenc és Nahóczky fegyelmezetlenül viselkedett. Javaslaltam a szakosztály vezetésének, hogy itt figyelmeztetéssel semmire nem megyünk, éppen ezért megtárgyaltuk az ügyet, s a két labdarúgó megkapta a büntetését. Éreztem az elején, hogy egyeseknek nem izlett

az a módszer, ahogy elkezdtük a munkát. A csapat zöme azonban rövid idő alatt, úgymond beállt a sorba. Egy biztos, csak következetesen és türelmes akarással lehet eredményeket elérni. És ami megnyugtató: ebben a szakosztály vezetői is segítik a munkámat.

— Az első néhány edzés után vegyes benyomásokat szerzett. Legtöbb gondja akkor a fegyellemmel volt. Hogy áll most ez a kérdés?

— Az elején voltak még bajok. S milyen a véletlen, már a második edzésen kiszúrtam magamnak Kádárt és Hegedűs Ferencet. Ők nem végeztek megfelelően az edzőmunkát. S azóta már egyikük sincs közöttünk. Sikertől elnérem, hogy a játékosok maradéktalanul teljesítik azokat a követelményeket, amelyeket kérek tőlük. Semmi rosszat nem mondhatok róluk.

Vissza az NB I-be

— Az a hír járja Önről, hogy nem látták még mosolyogni. Igaz ez?

— Csak akkor szabad mosolyogni, ha arra oka is van az embernek. En igényes vagyok. Talán egy kicsit jobban szurkolok a fiúknak, mint kellene. Azért emlémem, látnak még Szegeden mosolyogni. Ennek pedig akkor jön el az ideje, ha a csapat megtartja jelenlegi dobogós helyezését, és végre összeáll egy olyan gárda, amely egy év múlva bajnokságot nyerve visszakerül az NB I-be.

— Szegedre érkezése után elsősorban a játékosok képességét kellett felmérnie. Mit tapasztalt?

— Megvallom, keserű szájjal néztem az első bajnoki találkozókra. Sajnos, csak egy csapatrészt, a védelem alakult ki. A többi poszton nehéz volt felmérni a képességeket. Engem nem érdekeltek a nevek (Hojzák, Kunszt, Szeghalmi, Jernei), csakis a teljesítmény lehetett a döntő. A középpályások közül Repkában és Petroban kellemesen csalódtam. A csatársorban vannak képzett játékosaink, ilyen Jernei és Szeghalmi. Képzettségükben azonban keveset láttam, amióta itt vagyok. Kovács György a végletek embere. Soha nem tudom, hogy a mérkőzés napján éppen mire képes. Sajnos kevés játékosal rendelkezünk. Most három ifjúsági labdarúgó, Kollár, Hegyesi és Kiss velünk dolgozik. De iskolai és munkahelyi elfoglaltság miatt nem tudnak teljes egészében kérszólni. Híve vagyok a tanulásnak, mégis, itt olyan ketősség alakul ki, hogy töm az eredményt várják, a játékosok egy része viszont nem tud teljes énjével a labdarúgásnak élni.

— Egyik elve, hogy a labdarúgást elsősorban fejjel kell játszani. A másik, hogy nincs csapatjáték, ha nincs stabil védő. Hogy áll ez a szegedieknél?

— Ha nem is alakult ki húsz mérkőzés után a teljes váz, komoly lépések történtek afelé, hogy kialakuljon. A négy védő adott, plusz Repka és Petró. Ez mar hat ember. Fejjel kevesen játszalunk a labdarúgást. És néhány megígástól eltekintve Hevesi már próbálgatja. De ez még csak négy játékos.

— Harmadik helyen várja a tavaszi folytatást a

SZEOL AK. Hogyan értékelt a csapat őszi teljesítményét?

— A játékosok a nehéz időszakban (sérülési széria) úgy álltak a munkához, ahogy azt vártam. Akaratban egymást mutták felül. Ezért dicséret illeti valamennyiüket. Szép sorozat után az utolsó találkozón elbuktunk. Az akaratlan itt sem volt baj, csak egy félidőt elherdáltak a fiúk. A csapat képességei alapján jó helyezést ért el, a színvonalától azonban egyáltalán nem vagyok elragadtatva!

A játékosokról

— Kikkel volt elégedett, és kikről várt többet?

— Egyértelműen Hevesi, Kozma Zoltán, Forgács, V. Tóth és Repka játékaival voltam elégedett. Ide tartozik még Petró, aki sérülései miatt nem mindig lehetett a pályán. Többet vártam elsősorban a kapusoktól. Sajnos ők nem hozták, hanem vilték a pontokat. Három játékosban (Kunszt, Jernei, Szeghalmi) csalódtam! Polyvás, Vigh, Kozma György, Hegedűs I. hullámzó teljesítményt nyújtott.

— Azt hiszem néhány játékosról nem elég csak megállapítani, hogy többet vártunk tőlük. Gondolok itt Hägelmann Endréről, Kunszt Jenőre és Jernei Istvánnra.

— Hägelmann szinte mindent tud, amit egy labdarúgónak tudnia kell. Küzdőn azonban egyáltalán nem. Az akarás hiányzik belőle. Kunszt Jenő esetében én örültem a legjobban, hogy itt maradt Szegeden. Ez még a tavaszi forduló előtt volt. Sajnos az őszi szezonban már nem nyújtotta azt, amit elvártam tőle. Jerneiről tudtam, hogy jó futballista, a teljesítménye viszont...? Bosszantó, hogy ilyen képességekkel ekkora csalódot tud okozni a labdarúgás híveinek. Az ő esetét egyszerűen meg kell kárdoztatni!

— Megfelelőnek tartja-e a játékosállományt a magassabb célok elérésére?

— A jelenlegi játékosállományt nem tartom rossznak, de olyan képességűnek sem, amely meg tudja nyerni a bajnokságot. Ha néhány poszton sikerül erősíteni, és nemcsak a sportegyesület, de az egész megye erkölcsi támogatását is magunk mögött érezhetjük, akkor napról napra közelebb kerül az óhajtott cél — visszakerülés az NB I-be!

A szurkolókat nem szabad becsapni!

— Mi a véleménye a szegedi szurkolókról?

— Azonosítom magam a véleményükkel. Legyenek igényesek a jövőben is. A fiúknak többször elmondtam, a szurkolóknak igazuk van, hiszen nem szabad őket becsapni. Veréséget szenvedhet egy csapat, de az akarat, a küzdés hiánya már megbocsáthatatlan.

— Milyen program vár a játékosokra a bajnoki rajtig?

— Január 22-ig délelőtt a Sportcsarnokban, délután a Tisza-parti stadionban készülünk. A rajtig 67 edzés és 6 edzőmérkőzés szerepel a programban. Február 17-én pedig bajnoki rajt — reméljük sikerrel!

Bagaméry László